

НА СЦЕНЕ ВНОВЬ ШЕКСПИР

ВОТ УЖЕ больше четырех веков имя великого Шекспира заставляет волноваться и трепетать сердца любителей театра всего мира. В огромной сокровищнице его творчества каждое поколение всегда находит то, что созвучно времени.

Особое место отведено творчеству великого драматурга в репертуаре советского театра. Многие его пьесы имеют богатую сценическую историю. И вот только что советская шекспириана пополнилась новой работой — в Театре имени Евг. Вахтангова состоялась премьера спектакля «Ричард III». Это — одна из самых трагичных пьес Шекспира.

История знает замечательное исполнение роли Ричарда III многими великими актерами. Среди них — итальянец Э. Росси, англичанин Л. Оливье, русский А. Южин и другие. Эта роль стала как бы эталоном высочайшего мастерства и гражданской зрелости актера.

На сцене Театра имени Евг. Вахтангова образ Ричарда III создал народный артист СССР, лауреат Ленинской премии М. Ульянов.

— Премьера, — рассказывает он, — всегда большое волнение для актера. Шекспировская же премьера — это непередаваемо сложно и многотрудно. Актер волнуется, сможет ли он передать всю силу страстей произведения великого драматурга, сумеет ли найти единственно правильное решение, которое получило бы отклик у сегодняшнего зрителя, найдет ли физические и нравственные силы для того, чтобы раскрыть глыбу характера его трагического героя, чтобы передать всю глубину его страстей, чувств, мыслей.



Ричард III — явление исключительное, выламывающееся из обычных человеческих норм. Создание этого образа — дело необычайно трудное, мучительное. Вот уже несколько месяцев я стремлюсь проникнуть в сложный и противоречивый его характер, думаю о нем все последние дни и ночи. На сцену выхожу и волнуюсь и как актер, и как режиссер спектакля. Я постоянно чувствовал поддержку постановщика спектакля Рачия Капляяна, который, если можно так сказать, как лоцман, вел наш корабль и выбирал для него верный путь. Насколько нам удалось подняться до шекспировской вершины, — судить зрителям...

Г. ДОБЫШ.

На снимке: Михаил Ульянов в роли Ричарда III.

Фото М. Чернова.